



# 习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话,就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见,就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方

隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员家属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重

要。中美完全可以相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善处理两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲

击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的,中国政府尊重企业意愿,乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判,达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。特朗普表示,中国纪念抗战胜

利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

## 全国绿色智能航运行业产教融合共同体在石成立

本报讯 9月19日,全国绿色智能航运行业产教融合共同体(以下简称“共同体”)在泉州海洋职业学院国际学术交流中心正式成立。福建省教育厅二级巡视员李建华,福建海事局副局长王华明,泉州市政协副主席庄灿霞,山东海运股份有限公司党委副书记、总经理徐涛,上海海事大学党委书记宋宝儒,石狮市委委员李惠忠,泉州海洋职业学院董事长蔡天真,中国交通教育研究会会长申少君,福建中华职教社党组书记黄玲,中国海峡人才市场党组书记、董事长游诚志,以及来自国内外的200余家成员单位代表等共同参加成立大会。

本次活动是石狮乃至全国航运产业与教育领域深度协同的里程碑事件,更是贯彻落实国家产教融合战略、服务海洋强国建设的生动实践。成立大会上,与会领导嘉宾共同按下启动键,宣告全国绿色智能航运行业产教融合共同体正式成立。

大会审议通过《全国绿色智能航运行业产教融合共同体章程》,山东海运股份有限公司、上海海事大学、泉州海洋职业学院等200余家单位当选为理事长单位、常务副理事长单位、副理事长单位和理事单位。会上,泉州海洋职业学院分别与华为技术有限公司、中国海洋工程研究院、科大讯飞有限公司、武汉河洋科技有限公司签署重大项目合作协议,标志着共同体进入实体化运作新阶段。

大会还举办“绿色智能背景下高素质航运人才精准培养的机遇和挑战”专题研讨会。与会人员实地参观泉州海洋职业学院华为人工智能实训中心、世界特种船模展示厅、科大讯飞同声传译智慧教室等涉海特色实践教学场所。

据悉,全国绿色智能航运行业产教融合共同体由山东海运股份有限公司、上海海事大学、泉州海洋职业学院共同牵头,联合200余家国内外船东、行业协会、产业链龙头企业、高等院校和科研机构共同组建,致力于打造实体化运行平台。相较于传统产教合作模式,该共同体的核心创新点在于突破单一主体联动局限,构建起“政一产一学一研一训一赛一孵一创一投”十位一体的产教融合云服务生态系统,通过多维度资源整合,为航运业绿色智能转型提供系统性解决方案。

记者了解到,作为共同体的发起单位和秘书处常设地,泉州海洋职业学院将以共同体为枢纽,持续推动教育链与产业链深度融合,全力打造航运行业人才高地与创新策源地,为国家海洋强国建设和区域经济与航运业发展注入职业教育新动能,共同书写中国绿色智能航运产教融合新篇章。

(记者 傅文忠 王文豪 通讯员 庄玲娥)

## 东埔乡贤移风易俗 捐资55万元助力公益

### 乡风文明·移风易俗

本报讯 目前,东埔一村乡贤邱国泉、邱国传兄弟遵照其母亲陈治女士遗愿,积极响应移风易俗号召,简办丧事,并将节省下来的55万元全部捐赠公益事业,受到社会各界广泛称赞。

多年来,邱国泉、邱国传兄弟在其母亲的教导和影响下,始终关心和支持家乡发展,积极捐助慈善、敬老、教育及文体等公益事业。在治丧期间,邱国泉、邱国传兄弟秉承其母亲一生勤俭慈爱、乐于奉献的精神,简办丧事,将节省下来的55万元全部投入公益。其中,40万元用于东埔一村老年活动中心建设,该中心将建成集休闲、娱乐、学习、健身于一体的现代化场所,以改善老年人活动设施不足的现状;5万元捐赠给东埔敬老院,传递对长者群体的关怀与敬意;10万元捐赠给石狮市姜太公学术研究会,支持宗族学术研究与文化传承。据不完全统计,该家族历年累计为家乡捐赠善款超1000万元,为家乡发展作出重要贡献,深受乡亲敬重。

东埔一村党委书记表示,邱国泉、邱国传兄弟的善举既是对其母亲遗训的践行,也体现了东埔一村推动移风易俗、弘扬文明新风的公益理念。随着越来越多乡贤、企业家和热心村民将家庭重要时刻转化为支持公益的契机,东埔一村文明新风尚越来越浓,形成“人人向善、家家行善”的良好风气。

(记者 王国良 通讯员 周美玲)

## 王起沃纪念馆开放六周年捐赠活动举行

本报讯 9月19日下午,王起沃纪念馆免费开放六周年系列活动举行。居港乡贤王清照女士,石狮市领导郑天助、邱永丰、林志坚、黄明瑄、王莉萍,石狮市委宣传部、市委统战部、市教育局、市文体旅游局、市侨联、市委党史方志室、市融媒体中心、湖滨街道和玉湖社区、新湖中心小学相关负责人,以及王起沃纪念馆理事会成员等参加活动。

活动中举行王起沃纪念馆免费开

放六周年成果展揭彩仪式、“王起沃纪念馆文物保护专项基金”捐赠仪式、新湖小学“王起沃图书馆”项目建设资金捐赠仪式;颁发王起沃纪念馆第二届理事会成员聘书;参观王起沃纪念馆六周年成果展。

活动现场,王清照女士为“王起沃纪念馆文物保护专项基金”捐赠255万元,为新湖小学“王起沃图书馆”项目建设资金捐赠120万元。至此,王清照女士已累计捐赠500万元,为我市文化遗产保护与教育事业发展作出突出贡献,充分体现了王清照女士情系桑梓、乐善好施的高尚品德。

王起沃纪念馆开放六周年来,在各



级领导和社会各界的关心关怀下,充分发挥公共文化场馆辐射带动作用,常年通过“石狮人下南洋”固定展览,举办各种主题“微展览”“微活动”,利用良善家风资源,讲述“好家风代代传”的故事,形成“小型、清新、简约”的办馆风格,场馆的影响力与知名度持续提升,成为石狮传承文化根脉、涵养文明新风的重要阵地。

(记者 张军璞 颜华杰)



## 石狮市“急救培训季”启动 自今年起,石狮大力开展“AED村村通,急救人人学”大型公益行动

本报讯 9月19日,石狮市“急救培训季”启动仪式在闽南理工学院宝盖校区举行。石狮市政府副市长黄明瑄,泉州市急救指挥中心、石狮市直及驻石单位、镇(街道)、高校、公立医疗机构的有关负责人出席活动,石狮青商会、志愿者协会、行业协会(学)会代表,泉州市急救指挥中心志愿者服务队、石狮市13支急救志愿者服务队代表,闽南理工学院师生代表等共

同参与。

活动现场,黄明瑄宣布石狮市“急救培训季”启动。随后,展开全市首场公众急救技能提升培训,邀请泉州市急救指挥中心培训科主任医师陈荣明以及教员,为与会人员系统讲解AED操作使用和心肺复苏急救知识,并进行示范教学及现场实操指导。

自今年起,石狮在全市范围内大力开展“AED村村通,急救人人学”大型公益行动,并将每年第四季度设为“急救培训季”,面向全市重点人群和

市民群众,系统开展AED操作使用和心肺复苏等急救知识技能培训,全面提升公众自救互救能力,形成“人人学急救、急救为人人”的社会氛围。

本次“急救培训季”,市层级将面向市镇两级急救志愿者服务队、党政机关职工、高校师生,以及体育场、商超、交通枢纽、养老机构等重点场所安全员,开展集中式培训;镇级层面将面向镇街干部、村(居)民、企业职工和基层医护人员,开展“六进”(进企业、进机关、进家庭、进乡村、进社区、进学校)培训。此外,市医院120



急救中心及9家基层医疗卫生机构设立培训基地,将面向市民群众常态化开展公益培训。

黄明瑄表示,一台触手可及的AED,一个懂救护的人在身边,就有可能是生与死的关键转折点。为此,石狮市准备将“AED村村通,急救人人学”大型公益行动全域开展、全市覆盖、全城传递,目标是推动急救从一项行政任务,内化为每位市民的自发意识和自觉行动,让“人人会救、人人敢救”成为深入肌理的城市风尚和生活习惯。

(记者 黄翠林 李荣鑫)

## 石狮启动第28届全国推广普通话宣传周

### 关注全国推广普通话宣传周



本报讯 9月19日,石狮市第28届全国推广普通话宣传周启动仪式在厦门外国语学校石狮分校附属小学举行。石狮市语委成员单位专兼职干部,石狮市中小学、幼儿园有关负责人、部分教师及学生代表、石狮市公共服务行业及市民代表等参加仪式。

仪式上对推普周相关工作安排进行部署;与会人员共同观看推普宣传片;推普志愿者宣读倡议书;师生代表经典诵读节目。

据悉,每年9月第三周为全国推普周,2025年推普周时间为9月15日至21日,核心主题聚焦“加大国家通用语言文字推广力度,促进铸牢中华民族共同体意识”,旨在通过广泛宣传与实践,强化国家通用语言文字的纽带作用。

长期以来,我市高度重视语言文字工作,市语委认真贯彻落实上级各项精神,紧跟国家推普步伐,联合各成员单位共同开展推普活动,取得良好成绩。2022年11月,我市高分通过泉州市语言文字工作督导评估验收。本届推普周,我市将开展一系列形式多样、内容丰富的宣传活动,主要有推广普通话主题宣传、“普通话+职业技能”培训、经典诵读、全民阅读、推普讲座、“携手普通话、青春实践行”青年志愿者推普进社区等。

(记者 许小雄)

## 石狮举办家庭教育骨干暨“五进”项目师资培训

本报讯 9月18日,由石狮市妇联、石狮市教育局联合主办的“同心聚力·家育未来”2025年石狮市家庭教育骨干暨“五进”项目师资培训,在石狮市委党校举办。来自全市的100余名家庭教育领域骨干齐聚一堂,共同开启专业提升之旅,为夯实家庭教育工作基础、提升履职能力充电赋能。

本次培训紧扣家庭教育工作实际需求,精心设计“专家讲座+平行工作坊+成果交流”三维课程体系,讲师倾囊相授,内容干货满满,学员积极参与,现场学习成果显著。石狮市妇联负责人表示,本次培训是推动家庭教育“五进”工作走深走实的重要举措。

下一步,市妇联将以此次培训为契机,持续完善覆盖城乡的家庭教育指导服务体系,不断提升全市家庭教育骨干的专业素养与服务能力,为促进儿童健康成长、护航家庭幸福美满、助力社会和谐稳定注入更多“家”力量。

(记者 张诗瑶)

### 今日天气

西风3-4级 沿海5-6级  
白天最高温度30℃  
夜里最低温度25℃  
石狮市气象局发布

### 扫描二维码



关注“石狮融媒”公众号  
下载“看石狮”App